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CONCEJO MUNICIPAL 

    SAGRADA FAMILA                                 

 

A C T A 

15ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 
Concejo Municipal 2012 - 2016  

 

 

En Sagrada Familia, a veintitrés de Enero  de 2014, siendo las 16:05 horas, se reúne el 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Sesiones de la Ilustre 

Municipalidad  de Sagrada Familia,  término 16:40 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 

Alcalde  y Presidente de Concejo Municipal, don  Martín Arriagada Urrutia, 

Señor Concejal Municipal, don Pablo Luna Taguada,  

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla, ausente 

Señor Concejal Municipal, don Floriano Cruz Muñoz,  

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señora Concejal Municipal, doña Anselma Hernández Avilés,  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González, ausente  y 

Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera.  

 

T A B L A: 

 

 Asiste Director de Administración y Finanzas, don Mario Santelices Urrea. 

Tema:   Entrega de Subvenciones Municipales a Juntas de Vecinos  de la 

comuna, para  actividades de verano  año 2014. 
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Alcalde,  comienza la décima quinta sesión extraordinaria, jueves 23 de Enero de 2014,  informa 

señores Concejales el tema a tratar son las Subvenciones Municipales año 2014, algunas juntas 

de vecinos que han presentado las actividades de verano que van a ser, pero la gente que no 

ha presentado sus actividades a quienes se les avisó con anticipación, nos reunimos con ellos, 

en los sectores que no presentaron la documentación nosotros vamos a tratar de llegar por lo 

menos con un par de días para distracción, aparte de las piscinas que estamos haciendo 

nosotros. 

 

Concejala Hernández, manifiesta nosotros estuvimos en la reunión de Concejo anterior que 

lamentablemente usted no estaba y nosotros como comisión de finanzas con José nos 

habíamos reunidos e hicimos una propuesta al resto del Concejo, entonces en realidad que 

queríamos en nombre mío y también de José un poco que se escuche a la Comisión porque 

nosotros habíamos tenido una propuesta y era muy inferior a lo que ellos solicitaban porque no 

hay mucho recurso y estamos iniciando el año, partiendo con montos tan elevados también es 

complejo, yo lamento que no esté el resto de nuestros colegas pero cuando una comisión 

plantee y haga una propuesta un  poco escucharla y hacerla valer porque es complejo 

además cuando está aquí la gente  involucrada, nos presionan, teníamos una propuesta 

mucho más baja creo que para la isla teníamos $700.000.- y después se cambia estando la 

gente aquí presente eso no es grato, no es bueno. 

 

Concejal González, comenta porque no existen muchos recursos y son bastante las actividades 

que se van a realizar, cada institución pide lo que quiere y está bien, pero nosotros estamos 

viendo el valor real que tenía nuestra Municipalidad, por eso nosotros invitamos a los demás 

Concejales para que veamos antes las condiciones reales que tenemos y no en el mismo día 

porque uno puede decir, yo si doy por gente que uno trae al Concejo y se puede decir esta 

comisión no sirve para nada. 

 

Concejala Luna, señala ese día  y para ser súper sincero aquí a mí me tocaba presidir la sesión 

le plantee que aprobáramos menos  yo creo que fue un gran error del Concejo aprobar tanto, 

pero ustedes también tendrían que a ver sido más firmes,  porque  finalmente yo estaba 

proponiendo una cifra mucho más baja un millón para uno y un millón para el otro se acuerdan, 

que no era tan bajo pero era más bajo de lo que se aprobó y me acuerdo que usted misma me 

dijo no todo. 

 

Concejala Hernández, interviene pero es que aquí está la presión, imagínese usted mismo Pablo 

le preguntó al señor de allá cuanto va a dar a la otra persona, entonces tampoco es bueno. 

 

Concejal Luna, indica le pregunté para bajar. 

 

Concejala Hernández, alude no,  está bien yo no quiero una disputa.  Lo que nosotros habíamos 

planteado y lo dijimos pedimos la palabra que fueran $700.000.- y al otro $1.500.000.-, súper 

realista, entonces tampoco podríamos decir no démosle más a ellos y menos acá, entonces 

claro tampoco es bueno y lo otro no es bueno decir, oye por qué quemamos tanta plata en 

una actividad y no en la otra porque la gente con eso tiene elementos para decirnos más. 
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Concejal González, comenta porque se empezó a decir por qué se gastó tanta plata en fuegos 

artificiales siete millones de pesos, en el sentido que no estoy haciendo actividades para 

robarme la plata yo, son para actividades en la comuna y diversos sectores. 

Concejala Hernández, acota ahí se presiona obviamente que queda. 

 

Concejal Luna, alude debemos ser firmes a mí me gusta ser sincero, porque lo que dijo don 

Floriano no lo dijo todo el Concejo lo que acaba de comentar usted, yo estaba porque 

aprobáramos menos y hay que ser firmes. 

 

Concejala Hernández, incluso Osvaldo indicaba que fuera mucho más que el monto no se 

podía, nosotros teníamos esto, entonces que se escuche a la comisión de $700.000.-, y 

$1.500.000.- y no había más, debemos ver la realidad, pero las personas aquí indicando que no 

que sí, con eso no vamos a ser la actividad la verdad que es engorroso.  Debemos apoyar   a la 

comisión escucharla y cuando la comisión dice eso,  eso votamos. 

 

Concejal Luna, manifiesta hay que a ser una autocrítica, perdón Alcalde, pero es un tema de 

todos nosotros, incluso yo que soy parte de la comisión si bien no estuve porque estaba afuera 

igual José que es el presidente pudo haberme llamado por último, yo no soy tan formal haberlo 

conversado para yo respaldarlo más, está bien que ustedes se juntaran pero yo también soy 

parte de la comisión y si no estuve fue por causa justificada no estar y debieran haberme 

informado antes de la reunión.  

 

Concejala Hernández, indica como ese era nuestro planteamiento. 

 

Concejal Luna,  alude yo siempre he dicho que hemos sido desordenados nosotros mismos. 

 

Concejala Hernández, señala cuando una comisión plantea algo debemos apoyar a la 

comisión independiente si estuve o no presente o si me informaron o no me informaron, nosotros 

también pudimos decir Pablo por qué no se acercó o llamó para preguntar porque es parte de 

la comisión, también pudo ser si hacemos un mea culpa, pero apoyarnos, por ejemplo cuando 

ven  algo de Salud nosotros decimos está bien si ellos proponen algo eso debe ser tratar de 

apoyarnos en esa área.  

 

Concejal Luna, manifiesta usted debe ser firme porque cuando yo. 

 

Concejala Hernández, responde sí, pero él es el presidente de la comisión. 

 

Concejal Luna, indica sí pero cuando yo llamé a que votáramos usted fue la que yo tengo 

mayor referencia que dijo no votemos por todo. 

 

Concejala Hernández, responde no, no fue eso fue acá Osvaldo nos estaba presionando 

entonces se recuerda que Osvaldo dijo queremos más, entonces perdón nada más por último 

eso y ahí, entre los dos con José planteamos y que íbamos a ser si estábamos los dos y ya no 

teníamos nada, el señor de allá estaba presionando, para aclarar esto antes. 

 

Concejal Cruz, comenta yo voté desde un principio que se entregara lo que estaban pidiendo 

por dos razones una para que precisamente se produjera esto que en este minuto se está 

produciendo aquí  este malestar, porque resulta que aquí las comisiones no todas son tomadas 
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en cuenta, yo veo que ustedes están molestos, la misma molestia sentía yo como presidente de 

la Comisión de Deportes cuando nosotros nos reunimos y mandamos un documento al Concejo 

nadie opina, nadie nos dice nada esa es una de las razones. 

La otra razón que yo di y dije al revisar el acta seguramente debe estar, es que cuando 

entregamos subvenciones, aportes, también deberíamos nosotros saber y contar aquí los 

aportes que el Alcalde entrega, porque aquí a nosotros prácticamente lo dije el otro día nos 

tiran un poco a los leones en las determinaciones, a veces sin tener la información, fíjese señora 

Anselma hoy día la información recién la está entregando don Mario Santelices, en 

circunstancias que como mínimo deberían habernos entregado ayer esto para haberlo visto, 

revisado, estudiado, si tenemos alguna duda, si están los proyectos de cada uno de los grupos y 

nosotros tenemos que votar y arreglar los desórdenes que aquí existen. 

 

Alcalde, interviene Concejal sabe que más le voy a decir una cosa lo que pasa que tenemos 

muy poco tiempo, le quiero decir lo siguiente  yo he respetado todas las comisiones aquí se hizo 

un trabajo. 

 

Concejal Cruz, interviene no, no las ha respetado todas. 

 

Alcalde, insiste Concejal yo las he respetado todas están haciendo un trabajo aquí nosotros 

hablamos con todas las juntas de vecinos, lamentablemente algunas se han entrampado en 

problemas, lamentablemente nosotros no podemos colocarles una pistola en el pecho, por 

ende llegaron algunas  juntas de vecinos que nos están pidiendo una cantidad de dinero, 

nosotros estamos recién empezando el año, lógicamente que vamos a tener que realizar 

modificación presupuestaria porque después nos va a llegar mucho más dinero y vamos a 

poder inyectarle más dinero a la comisión de finanzas para ver las futuras subvenciones 

entonces yo creo que nos estamos enredando en lo mismo. 

 

Concejal Cruz, interviene no, yo estoy aclarando, ahora fíjese que le entregaron documentos a 

las juntas de vecinos con este logo lo cambio, es un decreto anterior que por lo menos tendría 

que tener el actual logo que tendría que tener como mínimo porque es un decreto anterior y 

por lo menos tendría que  tener la firma del Alcalde y tiene la firma del Alcalde pasado. 

 

Alcalde, es un decreto anterior. 

 

Concejal Cruz, alude pero es un tema que estamos viendo ahora. 

 

Alcalde, responde es un decreto que sigue. 

 

Concejal Cruz, insiste pero tiene que cambiarle el logo. 

 

Alcalde, bueno pero esas son pequeñeces. 

 

Concejal Cruz,  manifiesta son pequeñeces son burlas los vecinos se están burlando por esto. 

 

Alcalde, insiste claro si usted le va a decir a la gente que se burle lo va a ser. 

 

Concejal Cruz, comenta de tres juntas de vecinos me llamaron. 
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Alcalde, indica me va a disculpar con todo el respeto que se merece Concejal el Alcalde soy 

yo le pido mil disculpas y estamos haciendo aquí… 

 

Concejal Cruz, interviene que se note. 

 

Alcalde, continúa yo me estoy sacando harto la mugrienta y me estoy preocupando y segundo 

le voy a ser el siguiente comentario Concejal las cosas Municipales se dicen a todo el mundo, 

pero las cosas que hago en forma personal al igual como las que hace el Concejal, la 

Concejala o como lo hace usted no tengo por qué informar las cosas que yo me rebusco, 

como usted no me informa las cosas que hace usted, segundo aquí estamos viendo la 

posibilidad de entregarles una subvención a las juntas de vecinos para que puedan tener una 

actividad como corresponde en eso estamos. 

 

Concejal Cruz, manifiesta estoy completamente de acuerdo que se entreguen las 

subvenciones, pero también por favor que don Mario Santelices no nos esté pasando por 

donde él quiera, nos entrega la información ahora en este minuto. 

 

Alcalde, señala Concejal es lamentablemente para usted, el funcionario tiene que tratar de 

hacerlas todas como toda la gente que trabaja hasta tarde y es así, trabaja hasta las ocho, 

nueve, diez, once, doce de la noche y tiene una cantidad de trabajo que no es menor, 

entonces aquí nosotros estamos viendo que queremos a ser, queremos solucionar el problema 

aquí el señor les va a explicar  y yo creo que lo que les va a explicar no es algo del otro mundo y 

ustedes van a entender. 

 

Concejal Cruz, interviene seguimos con lo mismo de siempre. 

 

Alcalde, responde no es lo mismo de siempre le guste a usted o no le guste no es lo mismo de 

siempre. 

 

Concejal Luna, un poco volviendo a lo que planteaba la Concejala yo le encuentro la razón  

que debemos dar a todos en realidad nos enredamos nosotros mismos eso para que quede 

claro,  lo otro efectivamente y yo lo dije ese día no tengo por qué no decirlo de nuevo, 

efectivamente como dice don Floriano estamos a última hora, pero yo no lo quiero poner eso 

como una crítica depende de nosotros mismos, me acuerdo que yo daba un ejemplo que 

hace dos años atrás resultó súper bien porque se armó una comisión que empezaron a trabajar 

desde Noviembre y llegamos los primeros días de Enero con una propuesta al Concejo la que 

fue entregada unos días antes, porque aquí hay grupos que solicitan subvención aunque esa es 

la forma en que mejor funciona y otro grupo que no necesita subvención y quieren que la 

Municipalidad organice un evento y se los lleven más o menos listo  ellos sólo organizan así 

nomás no contratan y como hoy en día es más engorroso que antes  por ende es obligatorio 

que este proceso comience antes, entonces yo quiero ponerlo más que como problema 

Alcalde o una pelea quiero ponerlo como una posibilidad que tenemos que mejorar, entonces 

si este otro año estamos en lo mismo ah{i vamos a estar mal sinceramente y esa ya no se la 

podríamos perdonar porque nos pasó este año como nos va a volver a pasar, hay que armar 

una comisión con la gente de cultura y finanzas alguien más que asesore a las organizaciones 

comunitarias pero que comiencen desde Noviembre, si bien yo participo con la gente que 

organiza el Show del Hoyo partimos en el mes de Noviembre, Diciembre con el tema para 

poder llegar en Febrero a realizar la actividad no es algo fácil.  Lo otro Alcalde ese día quedó 
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algo pendiente y yo quiero pedirle a usted que lo ponga en la tabla si lo tienen a bien los 

demás Concejales, sobre el tema de la Liga Campesina, porque también existe una dificultad 

que quizás no fue culpa de nosotros como Concejales pero también hay que mejorar el sistema  

Alcalde, responde yo me voy a preocupar. 

 

Concejala Hernández, se refiere un poco para cerrar el capítulo anterior  lo inicie un poco por la 

molestia que teníamos como comisión de finanzas con José, lo tenía que indicar que es verdad 

que se puede decir la Anselma dijo que le diéramos todo Osvaldo no está aquí, José si está tal 

vez fue unánime pero donde tengo la voz más alta tal vez se indicó sobre lo que preguntaba 

incluso en un momento dijimos con José que vamos a ser. 

 

Concejal Cruz, interviene pero ustedes votaron por eso señora Anselma. 

 

Concejala Hernández, manifiesta perdón quedamos en que teníamos que votar ese día y Pablo 

fue bastante claro y dijo está esto que hacemos pongámonos de acuerdo antes y ahí se 

produjo toda esta discusión un poco para cerrar y creo haciendo un mea culpa la 

responsabilidad a lo mejor de todos pero que sí respetemos las comisiones porque tal vez 

hubiésemos actuado mejor, porque la liga campesina igual estaba pero faltaba un documento 

y se dijo que teníamos que esperar el documento y ver si era factible, cuando iniciamos el 

trabajo con don Mario vimos que posibilidad había y que era lo real que en ese momento 

podíamos entregar, si nos hubiésemos apoyado en eso tal vez no estaríamos en  esta discusión y 

por favor cuando invitemos a las personas digo en forma general hay que ser firme en eso 

aunque a la persona la hubiese invitado, oye  yo respeto a la comisión y la comisión fue la que 

decidió por último cúlpennos a nosotros como comisión   pero es por velar por el bienestar de 

todos. 

 

Alcalde, informa el Director de Administración y Finanzas les va a dar una explicación para que 

podamos aumentar las cantidades, 

 

Director de Administración y Finanzas, comenta dentro de la comisión de finanzas como bien 

analizaron algunos proyectos de Subvenciones Municipales,  el día martes de esta semana se 

analizaron de ocho sectores que corresponden a la junta de vecinos n°6 de Santa Rosa, junta 

de vecinos n°22 Renacer de la Campana, club deportivo unión central de Villa Prat, junta de 

vecinos n°24 de La Cruz, junta de vecinos n°12 de Santa Ana, centro juvenil La Cruzada de 

Santa Emilia, centro juvenil esperanza joven de Villa Padre Hurtado y junta de vecinos n°11 

Emilio Cárcamo de Lo Valdivia. El total de las solicitudes presentadas por cada una de las 

organizaciones fueron $4.763.157.-, en la reunión del día martes se trabajó en el sentido de 

completar toda la documentación que corresponde para el proyecto de las subvenciones, 

vienen un poco de falencias corregidas con cada una de las organizaciones y la directiva 

estuvo presente ese día y las solicitudes que están completas son las que se están tocando hoy 

día y los montos son los que entregué hoy en la tabla.  A nivel presupuestario en la otra hoja les 

traje eso no sé si alguien anda con el presupuesto Municipal, la siguiente tablita dice 

subvenciones Municipales año 2014 que corresponde  a la cuenta del subtitulo 24001005 Otras 

Personas Jurídicas Privadas, el presupuesto total que tiene esta cuenta para el año son 

M$15.000.- por eso puse la tabal inicial, el presupuesto vigente es según la modificación que 

ustedes realizaron en el Concejo anterior, donde modificaron M$2.000.- para el Centro Cultural 

Independencia de Sagrada Familia para la Subvención de ellos, el presupuesto vigente a la 

fecha es la segunda tabla, los saldos presupuestarios corresponden a las Subvenciones 
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Municipales, deportivas $3.540.000.-, la Subvención de Bomberos que aún continúa en 

programas sociales y la  Subvenciones de diversas Instituciones de $3.000.000.- que hoy día 

debería hacer una distribución según las solicitudes presentes, pero existe un déficit  según las 

solicitudes presentes de $1.763.157.- y eso se debe analizar con el Concejo ver la autorización 

de los montos que se van a entregar a cada una de las organizaciones y si el Concejo lo decide 

hacer una modificación en el área de gestión dentro de la misma cuenta. 

 

Concejal Luna, comenta podemos hacerlo como lo hicimos el otro día aprobamos la totalidad 

de la Subvención aunque había déficit especialmente en Social, entonces se toma el acuerdo 

Alcalde por las Subvenciones y además un acuerdo internamente de permitirle a la Dirección 

de Administración y Finanzas para que hágalos traslados entre las subcuentas es algo 

internamente por lo tanto no necesita una modificación presupuestaria mayor. 

 

Director de Administración y Finanzas, señala para esto si se requiere porque estamos 

cambiando de área de gestión, con los programas que están definidos ahí podríamos hacerlo.  

Porque estas son actividades recreativas, no son culturales, sociales y el saldo que tiene son 

$3.540.000.-  entonces hay que subvencionar esa cuenta para poder. 

 

Concejal Cruz, consulta la lista que aparece aquí de las organizaciones obedece a  cada una 

de las solicitudes. 

 

Alcalde, responde estas son las únicas personas que se han preocupado de realizar el trabajo y 

ellos lo que nos están pidiendo… 

 

Concejal Cruz, interviene esta no es la propuesta de la Municipalidad. 

 

Alcalde, responde no, esto es lo que están pidiendo solamente ellos, como lo dije al principio 

Concejal  ellos son los que se preocuparon de realizar el trabajo y nosotros que vamos a tener 

que hacer, la gente que no se preocupó vamos a tratar de llevarle una actividad. 

 

Concejala Hernández, manifiesta yo estoy preocupada y lo indiqué en el Concejo anterior no sé 

si Pablo lo recuerda que podíamos hacer con las juntas de vecinos que no han logrado reunir 

estos documentos y lo indiqué muchas veces que los dirigentes de las juntas de vecinos son 

personas que se ofrecen por amor al arte y mucho de ellos no tienen preparación suficiente y 

no tienen por qué tenerla, además que cuesta mucho armar un proyecto con todos los 

requerimientos que se solicitaron, por ejemplo yo veía la situación que se está originando en 

Corral de Piedra donde las señoras tienen ganas de realizar muchas cosas pero no tienen los 

elementos, también dirán y  ustedes como Concejal por qué no les ayudan, el problema es que 

los artistas no tienen los requerimientos la documentación adecuada para presentar el 

proyecto, entonces yo digo que va a pasar con esas instituciones un poco es lo que yo veía y 

planteaba ese día, cuando se citó a todos los presidentes de las juntas  de vecinos a lo mejor se 

debió entregar un modelo de algo porque así yo puedo saber que hago en el momento, y 

segundo aquí no se adjunta ninguno de los documentos y nosotros dijimos que cada proyecto 

debía venir con su documentación de respaldo. 

 

Alcalde, interviene están completos y visados.  Lo que sí yo le puedo aceptar de lo que usted 

me está diciendo Concejala, si hay una presidenta de la junta de vecinos que lleva recién 

comenzando un año lo podemos aceptar, pero hay presidentes de juntas de vecinos de 
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algunos sectores por ejemplo que llevan años o que son vitalicios y se van eligiendo entre ellos 

mismos y conocen el tema, nosotros lo que estamos evitando Concejal es lo que se hacía 

anteriormente donde venía el período de las Subvenciones por ejemplo le voy a nombrar una 

para que queden claro, el sector de Santa Carmen el caballero de la rayuela que estaba en su 

casa le llegaba parte de la Subvención y después nunca se sabía lo que se hacía la plata, 

entonces eso es lo que nosotros queremos evitar que la plata se vaya sólo para una persona, lo 

otro también que se rindan las cuentas como corresponde de un año a otro, porque si estamos 

entregando una cantidad de dinero nosotros tenemos que saber en qué se está gastando ese 

dinero, por lo mismo cuando ustedes hicieron un comentario para la gestión Municipal que 

vamos a realizar nosotros en Marzo vamos a juntar a toda la gente para enseñarles nuevamente 

como se hacen los proyectos que es lo que nosotros estamos pidiendo,  vamos a ser una 

jornada un día sábado con todos los presidentes de las juntas de vecinos espero que lleguen 

todos, creo que hay nuevos presidentes en algunas juntas de vecinos que ni siquiera sabemos 

que existen, existen entre paréntesis pero el Alcalde no los conoce, entonces por lo mismo es 

fácil criticar, por lo menos yo felicito a estas juntas de vecinos a ésta agrupación porque sí a 

pesar de todo se preocuparon y aquí está la prueba de eso que la pega la están haciendo, es 

más quiero comentar existía gente en el sector de Villa Prat que no quería hacer la semana de 

Villa Prat, pero se juntó un grupo de personas el día domingo y hoy ya tienen toda la 

documentación como corresponde entonces eso significa que hay interés, pero hay gente que 

no tiene interés y lamentablemente sólo está acostumbrada a que le entreguen las cosas. 

 

Concejal Cruz, manifiesta Alcalde le propongo que vamos resolviendo las situaciones veamos 

esta lista que está aquí y de ahí vemos los que no han mandado el proyecto. 

 

Alcalde, señala primero señores Concejales debemos tomar el primer acuerdo de Modificación 

Presupuestaria, cual es. 

 

Director de Administración y Finanzas, comenta sería una disminución en Programas Sociales 

Cuenta N°2401005 en Programa Subvenciones Diversas Instituciones por un total de $1.763.157.-, 

para sumar al área Programa Deportivos y Recreativos. 

 

Alcalde, señala Concejales tengan la tranquilidad cuando lleguen más dineros hacemos la 

Modificación Presupuestaria para que se ingrese a la cuenta de nuevo.     

 

Concejala Hernández, indica perdón que consulte yo sé que se va hacer una Modificación 

Presupuestaria, pero nosotros también como sugerencia habíamos indicado que se dieran más 

becas a los jóvenes de nuestra comuna. 

 

Director de Administración y Finanzas, responde esa es otra cuenta. 

 

Alcalde, alude esa es otra cuenta es más vamos a ver la forma pero depende de las patentes 

en todas esas cosas tenemos que trabajar, y ahí podemos inyectar más dinero, pero ahora 

estamos viendo con lo que está.  

Alcalde solicita a los señores Concejales tengan a bien tomar el acuerdo para la Modificación 

Presupuestaria. 
 

Concejala Hernández, vota sí. 
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Concejal Jorquera, ausente. 

Concejal González, vota sí. 

Concejal Cruz, vota sí. 

Concejal Toledo, ausente. 

Concejal Luna, vota sí. 

 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal 

 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; CERTIFICA: 

la Aprobación  de la Segunda Modificación Presupuestaria año 2014 en la Cuenta N° 2401005 Otras 

Personas Jurídicas y Privadas, disminuye en $3.000.000.- (Tres millones de pesos) desde Programas Sociales  

y aumenta en Programas Recreativos de la  misma cuenta,  según presentación realizada por el Director de 

Administración y Finanzas don Mario Santelices Urrea y a  resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales presentes 

en la 15º Sesión Extraordinaria del día jueves 23 de Enero de 2014. 

Concejala Hernández, vota sí. 

Concejal Jorquera, ausente. 

Concejal González, vota sí. 

Concejal Cruz, vota sí. 

Concejal Toledo, ausente. 

Concejal Luna, vota sí. 

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas Municipalidad de Sagrada Familia, 

con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a veintitrés  días de Enero de 2014. 

 

Concejal Luna, manifiesta yo quería realizar una sugerencia referente a lo que decía la colega 

Hernández, resulta que esto es Subvenciones y yo el otro día les decía que no debíamos cargar 

todas las cosas a Subvenciones y efectivamente la preocupación que usted tiene yo también la 

tengo, independiente de la cantidad de tiempo que lleven los dirigentes o que salgan reelegidos da 

un poco lo mismo porque efectivamente hay gente que no tienen la misma capacidad de los que 

están acá  aunque tengan mucha experiencia no tienen la misma capacidad por diferente motivos, 

entonces Alcalde lo que yo decía hace un rato esta gente se ganó esta Subvención me parece 

bien los felicito, pero la Municipalidad podría haber preparado un programa aunque fuera más 

pequeño pero no se cargaría a Subvenciones se cargaría a otra cuenta, pero efectivamente como 
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esta gente se la jugó porque esto fue súper engorroso, yo conozco algunos tuvieron que andar 

buscando cotizaciones, entonces debería ser un monto menor Alcalde para que sea un premio 

para ellos habérsela jugado. 

Alcalde, comenta estamos haciendo un trabajo muy por debajo para que el día 22 de Febrero  

tengamos dos finalizaciones no ocupando dinero Municipal donde estoy conversando con algunas 

personas para hacer un show bien terminado en Villa Prat y otro en Sagrada Familia y queremos 

terminar en Villa Prat y que esta plata sólo la gasten digamos en la función de la semana Villa 

pratense y nosotros queremos terminar colocándole un show final, tenemos algo que no es menor, 

me fue bien con tu amigo y con tu amigo también me fue bien, así es que se los agradezco 

Concejales. 

 

Concejal Luna, señala cuando quiera Alcalde. 

 

Alcalde, manifiesta señores Concejales viendo la posibilidad y si ustedes tienen alguna duda donde 

está todo como corresponde, está revisado por el DAF tengan a bien ver las cantidades que está 

pidiendo la gente y por lo mismo nosotros hicimos la Modificación Presupuestaria más que nada 

para premiarlos con lo que ellos están pidiendo porque yo creo que están pidiendo lo que es justo, 

por ejemplo la junta de vecinos N°6 de Santa Rosa está pidiendo $350.000.-, junta de vecinos N°22 

Renacer La Campana $450.000.-, Club Deportivo Unión Central de Villa Prat $928.240.-, junta de 

vecinos N°24 La Cruz $398.480.-, junta de vecinos N°12 Santa Ana $550.000.-, Centro Juvenil La 

Cruzada de Santa Emilia $700.000.-, Centro Juvenil Esperanza Joven Villa Padre Hurtado $608.660.-, 

junta de vecinos N°11 Emilio Cárcamo de Lo Valdivia $777.777.-, lo que hace un total de $4.763.157.- 

los cuales en estos momentos los tenemos.  Señores Concejales tengan a bien realizar la votación. 

Concejala Hernández, vota sí. 

 

Concejal Jorquera, ausente. 

 

Concejal González, vota sí. 

 

Concejal Cruz, vota sí. 

 

Concejal Toledo, ausente. 

 

 

Concejal Luna, vota sí, con la salvedad que el próximo año trabajemos desde antes como lo señalé 

anteriormente, yo felicito a la gente que estaba a cargo identificando a Fabián porque vi que tuvo 

la mejor disposición, lo vi recibiendo en su correo las cotizaciones súper preocupado me habló ayer 

para que lo apoyáramos y yo veo que hizo un buen trabajo, si la Municipalidad el Alcalde los pone 

desde antes a trabajar en esto no vamos a tener dificultad el próximo año Alcalde.  
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 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal 
 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  de Subvenciones Municipales que se entregarán en diversos sectores de la 
Comuna para realizar actividades  recreativas de verano año 2.014,  según  proyectos presentados por 
las diferentes Organizaciones  y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 
Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales presentes en la 15º Sesión 
Extraordinaria del día jueves 23 de Enero de 2014. 
 

NOMBRE DE LA 
ORGANIZACIÓN 

 

SECTOR OBJETIVO DEL 
PROYECTO 

DESDE - HASTA MONTO SOLICITADOA 
SUBVENCION MUNICIPAL 

JUNTA DE 
VECINOS N°6 

 

SANTA ROSA ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

17.02.2014 
22.02.2014 

$350.000.- 

JUNTA DE 
VECINOS N°22 

RENACER 
 

 
LA CAMPANA 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

06.02.2014 
08.02.2014 

$450.000.- 

CLUB DEPORTIVO 
UNION CENTRAL 

 

 
 

VILLA PRAT 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

17.02.2014 
22.02.2014 

$928.240.- 

JUNTA DE 
VECINOS N°24 

 

 
LA CRUZ 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

12.02.2014 
15.02.2014 

$398.480.- 
 

JUNTA DE 
VECINOS N°12 

 

SANTA  
ANA 

 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

06.02.2014 
08.02.2014 

$550.000.- 

CENTRO JUVENIL 
LA CRUZADA 

 

 
SANTA 
 EMILIA 

 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

06.02.2014 
08.02.2014 

$700.000.- 
 

CENTRO JUVENIL 
ESPERANZA 

JOVEN 
 

 
 

VILLA PADRE 
HURTADO 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

13.02.2014 
15.02.2014 

$608.660.- 

JUNTA DE 
VECINOS N°11 

EMILIO 
CARCAMO 

 

LO  
VALDIVIA 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

17.02.2014 
22.02.2014 

$777.777.- 

 
TOTAL 

 
 

  
 

 
$4.763.157.- 

 

Concejala Hernández, vota sí. 
Concejal Jorquera, ausente. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, ausente 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
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En Sagrada Familia, a veintitrés  días de Enero de 2014. 
 

 
Alcalde,  señala señores Concejales tengan a bien votar la cantidad de $1.200.000.- para la 

Liga Campesina, quiero comentarles cuando estaba de presidente don Alejandro Lanas la 

ficha de inscripción de organizaciones no la hizo por si alguien le dice que estaba de antes. 

 
 
Concejala Hernández, vota sí. 

 

Concejal Jorquera, ausente. 

 

Concejal González, vota sí. 

 

Concejal Cruz, vota sí. 

 

Concejal Toledo, ausente. 

 

Concejal Luna, vota sí. 

 

 
 

 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal 
 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  de Subvención Municipal de $1.200.000.- (Un millón doscientos mil pesos)  
a la Liga Campesina de Sagrada Familia, para la compra de premios de los diferentes torneos que se 
realizarán durante el año 2.014 en la Comuna,  según proyecto presentado por  el presidente don 
Cristian Eugenio Guzmán Díaz  y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 
Familia en uso de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 15º Sesión 
Extraordinaria del día jueves 23 de Enero de 2014. 
 
 
Concejala Hernández, vota sí. 
Concejal Jorquera, ausente. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, ausente. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintitrés  días de Enero de 2014. 
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APROBACIÓN DE ACUERDOS ACTA Nº15º SESION EXTRAORDINARIA 
JUEVES 23 DE ENERO DE 2014 

 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal 

 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  de la Segunda Modificación Presupuestaria año 2014 en la Cuenta N° 
2401005 Otras Personas Jurídicas y Privadas, disminuye en $3.000.000.- (Tres millones de pesos) desde 
Programas Sociales  y aumenta en Programas Recreativos de la  misma cuenta,  según presentación 
realizada por el Director de Administración y Finanzas don Mario Santelices Urrea y a  resolución 
tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la 
mayoría de los señores Concejales presentes en la 15º Sesión Extraordinaria del día jueves 23 de Enero 
de 2014. 
 
Concejala Hernández, vota sí. 
Concejal Jorquera, ausente. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, ausente. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintitrés  días de Enero de 2014. 
 

 

 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  de Subvenciones Municipales que se entregarán en diversos sectores de la 
Comuna para realizar actividades  recreativas de verano año 2.014,  según  proyectos presentados por 
las diferentes Organizaciones  y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 
Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales presentes en la 15º Sesión 
Extraordinaria del día jueves 23 de Enero de 2014. 
 

NOMBRE DE LA 
ORGANIZACIÓN 

 

SECTOR OBJETIVO DEL 
PROYECTO 

DESDE - HASTA MONTO SOLICITADOA 
SUBVENCION MUNICIPAL 

JUNTA DE 
VECINOS N°6 

 

SANTA ROSA ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

17.02.2014 
22.02.2014 

$350.000.- 

JUNTA DE 
VECINOS N°22 

RENACER 
 

 
LA CAMPANA 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

06.02.2014 
08.02.2014 

$450.000.- 

CLUB DEPORTIVO 
UNION CENTRAL 

 

 
 

VILLA PRAT 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

17.02.2014 
22.02.2014 

$928.240.- 

JUNTA DE  ACTIVIDAD 12.02.2014 $398.480.- 
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VECINOS N°24 LA CRUZ RECREATIVA 15.02.2014  

JUNTA DE 
VECINOS N°12 

 

SANTA  
ANA 

 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

06.02.2014 
08.02.2014 

$550.000.- 

CENTRO JUVENIL 
LA CRUZADA 

 

 
SANTA 
 EMILIA 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

06.02.2014 
08.02.2014 

$700.000.- 
 

CENTRO JUVENIL 
ESPERANZA 

JOVEN 
 

 
 

VILLA PADRE 
HURTADO 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

13.02.2014 
15.02.2014 

$608.660.- 

JUNTA DE 
VECINOS N°11 

EMILIO 
CARCAMO 

 

LO  
VALDIVIA 

ACTIVIDAD 
RECREATIVA 

17.02.2014 
22.02.2014 

$777.777.- 

 
TOTAL 

 
 

  
 

 
$4.763.157.- 

 

Concejala Hernández, vota sí. 
Concejal Jorquera, ausente. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, ausente 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintitrés  días de Enero de 2014. 

 

 

 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal 

 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  de Subvención Municipal de $1.200.000.- (Un millón doscientos mil pesos)  
a la Liga Campesina de Sagrada Familia, para la compra de premios de los diferentes torneos que se 
realizarán durante el año 2.014 en la Comuna,  según proyecto presentado por  el presidente don 
Cristian Eugenio Guzmán Díaz  y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 
Familia en uso de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 15º Sesión 
Extraordinaria del día jueves 23 de Enero de 2014. 
 
Concejala Hernández, vota sí. 
Concejal Jorquera, ausente. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, ausente. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veintitrés  días de Enero de 2014. 
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Se  levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 16:40 horas del día jueves 23 de Enero  de 

2014. 


